

一切为了孩子

定安县龙桥镇中心学校旧貌换新颜

■ 何慧

一踏进龙桥镇中心学校,崭新的教学楼就映入了记者的眼帘,教学楼后面有几栋新建的教师宿舍,说明了龙桥镇中心学校旧貌换新颜实现了跨越式的发展。该校校长陈仁武对记者说:“学校的教学条件大为改善,教学质量上去了,这是政府对乡镇教

育支持和关心取得的实效。”记者看到孩子们有的在绿色如茵的操场快乐地健身玩耍,有的在窗明几净的教室里大声朗读,还有些孩子在宽敞的排练室里紧张地排练,教师们则在教学设备齐全的办公室里忙碌地备课。这与两年前,学生在教室灯全

亮了仍然光线不足的危房里,用着一动就咯吱响的桌椅勉强看书学习;学校的操场几乎只在升旗的时候才派上用场;教师则挤在只有桌椅的狭小办公室里备课的景象形成了鲜明的对比。

“学校注重素质教育,孩子们的作品挂在这里对外展示孩子的

天赋,也在鼓励孩子。去年,学校的学生参加县举办的国学经典诵读比赛得了第一名。”陈仁武指着挂在教学楼墙上的学生画作,脸上洋溢着骄傲对记者说,“去年,学校在全县教育质量评估中获得三等奖,排名第5。这是跨越式的提升,之前都是倒数。过去,教学

条件十分简陋,教师和学生逐年减少。现在,教学条件好了,教师待遇提高了,留住了教师也留住了学生,全校的凝聚力强了。”

据了解,龙桥镇中心学校的教学楼由省教育厅拨款24万元,县教育局拨款110.6万元,于2012年建成。此外,县政府还加大资金扶持龙桥镇中心学校的教师宿舍建设,龙桥镇政府专项拨款购置教师办公设备、教学器材以及学生活动设备、用品。目前,该校现有教师40名,学生468名。

定安民间习俗： 二月二敬拜土地公

■ 何慧

3月2日农历二月二,中国传统的“龙抬头”节,也是民间所称的土地公生日。当日,鞭炮声响彻定安古城,家家户户杀鸡摆贡品供奉土地公。

在贡品中,“生子包子”最具定安特色。这是一种有红、黄、白三色的包子。定安人用当地的一种植物直接蘸红在包子上印花印。以大包子为支撑,大包子上有红、黄小包子,四角也有类似的小包子,煞是可爱。这种特色包子就如它的叫法“生子包子”和外形那样,大的生小的,旺丁又旺财,当地人特在一方保

护神土地公生日的日子供奉图吉祥。

举行土地公生日庆典,古城居民除了在家进行外,也带贡品到当地的福德正神庙供奉。当天,在古城老北门洞旁边的福德正神庙已挤满了前来供奉的居民,供奉土地公祈求国泰民安、风调雨顺、生活美满。

65岁的老街居民振江告诉记者,福德正神民间所称的土地公是一方的保护神,保佑一方水土和子民平安。定安古城历史悠久,此庙随城而建已有600多年的历史,曾一度遭破坏,后来,居

民们自发捐款进行了修缮。

记者在现场看到,从老人到小孩不同年龄段的民众前往庙里敬拜,异常热闹。市民,梁先生对记者说,出于一方水土养育一方人的心灵归属理念,他特意从海口开车回来敬拜。

据了解,当地居民供奉土地公的习俗与当地深厚的道教文化历史有关,除了敬拜土地公外,老街居民自发形成女子腰鼓队在农历二月十二古城军坡节,到潭榄庙在缅怀洗夫人的丰功伟绩,弘扬洗夫人精神的民俗活动上演出。

商场换季打折引顾客—— 在定安购物比海口更优惠

■ 何慧

入春,定安天安购物商场掀起了反季折扣优惠购物潮,吸引了众多市民前来购物。3月4日,记者在天安购物商场看到,各个专柜都有不少的顾客在选购商品。其中,以鞋和衣服专柜吸引的顾客最多。

市民邓芳妹在洛依邻女装专柜买了条连衣裙和短外套,她告诉记者,她在文昌当老师,经常盯着商场反季折扣优惠较大的时候去海口血拼。听说定安去年开了家商场就来逛逛,没想到收获颇丰。她向记者出示购买的衣服,说:“这样的低价,在海口买不到这样的款式和质量。以后会多考虑回家购物,方便。”

在周大生珠宝专柜,市民何新在导购员的介绍下挑选首饰。她对记者说:“在海口上班,刚在海口的首饰专柜买了条金项链,没想到周末回家发现定安的更优惠。”周大生专柜的导购员介绍道,同是品牌专柜,二线县城会根据人们的购买力适当地推出优惠活动,所以价格往往比省会城市的稍微低点。

在华耐品牌鞋子专柜,不少市民在挑选鞋子,从东北过来的王阿姨已在定安定居,她说:“这个时候买很划算,反季折扣的优惠最大,一双靴子才150元。质量好,放到明年的秋冬再穿也值。”由于天安购物广场位于定安

县实验中学的对面,不少学生也前往购物。90后的高二学生小李对记者说:“我过来买教辅和手机,上个星期网购的手机坏了,寄回去又麻烦,这里买的手机很便宜,还是实体店比较保证。”

“来定安游玩,没想到定安有这么上档次的商场,都是品牌的东

西,价格也比海口低,准备扫货再回海口。”从海口过来的陈敏说道。据了解,随着定安的发展,购物场所越来越多,商品质量的保证吸引了不少顾客,而优惠多、价格低也是二线县城发展销售的优势,所以,越来越多的人对购物持明智的理念,选择在二线城市购买称心如意的商品。

海南高等教育自考4月19日开考

■ 叶松

近日,记者从相关单位获悉,2014年4月份全国高等教育自学考试于3月1日至10日接受考生报名,考试时间定于4月19日至20日。

此次自学考试报名继续采用网上报名、网上支付考试费用的办法。考生在报名前,请先到中国工商银行营业网点办理银行卡,存入足够的报名费用并开通网上支付业务(已持有工商银行卡的考生,可到营业网点或上网自助注册开通网上支付业务),开通网

上支付业务之后,考生需登录海南省考试局网站 <http://202.100.202.40/>,进入海南省高等教育自学考试网上报名系统进行网上报名。

据介绍,在报名过程中,考生要认真阅读省考试局网页上公布的自学考试报考须知、自学考试开考计划和自学考试课程考试时间安排表,了解自学考试的有关要求,掌握报名的具体步骤,然后根据本人的实际情况选考课程,准确地进行网上报名。

县自考办相关负责人提醒广大考生,报名成功后,在退出系统之前,必须记住本人的准考证号码、报考密码和网上支付定单号,新生须持自行打印并签名确认信息无误的《海南省高等教育自学考试网上报名登记表》在报名成功后三天内到本人所选报名点进行电子照像。

在报名过程中,如有问题要咨询,考生可登陆海南省考试局网站可以拨打定安县自考办联系电话:63823672。

桃花开了把春报

■ 何慧



定安桃花开了。何慧 摄

众所周知,桃树不适合在高温多雨的南方生长,然而定城镇老街居民王平种下的桃树却长势茂盛,2月28日,记者在现场看到,迎着春风开得鲜艳的桃花仿佛告诉人们,春天来了。

据王平介绍,他2009年种下这棵桃树,每年春天开花,到五六月份果实成熟便可采摘,他对记者说:“这棵桃树生长得很好,年年开花结果,结出的桃子个头不大但味道却清甜。有亲戚过来拿苗移植,却不理想。”

记者看到,桃树种在他一旁的院子里,除了桃树,院子里还种人参果树、柚子树、石榴树等。王平说,“这里的土地种什么就

收获什么,别人也问怎么把果树种的那么好,我也答不上来,因为基本不打理。可能是土壤肥沃,土质好。”

王平指着挨着桃树旁的祖屋,说道,定城老街区曾是古城历经几个朝代最繁华的地区,祖祖辈辈很早就在这里生活,这间祖屋少说也200百余年的历史,而一旁的古楼已有80年的历史。

民间有桃木辟邪吉祥之意,特别是在春季开的桃花有鸿运当头、大展宏图的寓意,王平家的桃花开花后,附近的居民纷纷过来赏桃花,征得王平的同意摘上一枝桃花回家摆设。

太极功助力市民健身

■ 黄荣海

近年来,太极、气功等健身运动吸引了定安众多爱好者,每天清晨,定安丹桂公园的广场,都有太极、气功爱好者相聚在一起打太极,练气功,参与群体人数日益增多,呈现出蓬勃发展的趋势。

“啪!啪!啪!”一阵整齐的开扇声音从耳边传来。3月2日早上7点不到,丹桂公园早已聚集了数十位身着蓝色武术服的老人正在练习太极扇,动作充满了飘逸潇洒的美感。她们当中,一位面色红润、神采奕奕老人正在指导太极爱好者练习太极扇。老人姓宿,今年已经66岁,别看她年纪大,却是这群队员的教练,在她的带领下,附近许多市民都热爱上了太极运动。

宿女士说,太极刚柔并济,气功内外合一,尤其是太极扇运动,既不剧烈,运动强度也不大,因而目前深受老年人的喜爱,不但具有较好的健身效果,也成为众多老年朋友休闲、交友的方式之一,在太极的舞台上,老年朋友们可以展示一种健康的生活

方式,一种恬静、安逸的生活状态。“我觉得练习太极扇比跳广场舞的健身效果还要好,可以疏通全身的经络,使得气血畅通,尤其老年人心脑血管疾病多,做激烈运动肯定受不了,练习太极扇是老人们健身的最佳选择。”一位太极扇队员如是说。

“以前只是在电视上看过太极扇表演,现在在家附近就能看到这个表演,感觉特别亲切。”来自河南的庄大爷欣赏了莲花太极扇的表演后大呼过瘾。当了解到许多老人练习太极、气功让身体更加精神硬朗后,庄大爷也有了练习太极、气功强身健体的想法。

据定安县文体局负责人介绍,太极气功健身的推广,契合定安县委、县政府提出的“一城三地”发展战略,定安县太极拳协会还开展了主题为“我运动、我健康、我快乐”太极拳活动月,为群众免费开班培训,通过传承太极气功传统文化和传播定安养生文化,努力将定安打造琼北地区休闲养生基地。